

快樂成長，是每個小孩子都應該有和必須有的。環看今天的香港，無論學生或家長本身，都很著力於追逐成績，著眼於贏在起跑線。小孩子們不是天天補習便是晚晚溫習，能到公園玩耍的時間少之又少，快樂的童年就這樣煙消雲散。

小兒明亮在保良局譚華正夫人幼稚園已就讀了兩年，在很多人眼中這間幼稚園只不過是一間毫不起眼的屋邨幼稚園，但在我看來卻是一塊瑰寶。在明亮兩歲的時候，我曾在另一間幼稚園考慮過入讀 Nursery，傻傻的我以為 N 班只是學一點自理能力，習慣一下群體生活罷了，怎知到上學期完結才知到學校準備了一本中英文的生字簿給這班才兩歲多的小傢伙，著家長在家和他們溫習。這些字我認為對小孩子來說太艱深，但老師說這是為了未來能入一所好的小學而準備的。由於我希望明亮能快樂成長，所以升 K1 時選擇了轉校。

就讀譚華正夫人幼稚園最令我安心的，是他們的教學著重從遊戲中學習，這是小孩子成長的關鍵，小孩能在當中學到怎樣動腦筋、手腳協調、說話能力、解決困難、人際關係... 等等的各種能力。更重要的是遊戲能培養興趣，而興趣能引發自主學習，這才是最有效率最有動力的學習方式。明亮的語言能力頗強，還記得明亮讀 K1 的初期，是完全不愛交朋友的，特別是同級同學。但在學校安排的混齡活動幫助之下，促使他能先和說話能力較佳的高班同學熟絡，再而因群帶關係認識更多朋友，使他由 K1 的不安小寶寶，安穩的步往交際手腕不錯的 K2 小男孩。還有每年舉行的華聲正譜話劇表演，更是給予小孩子一個練習及表演的機會，當中能學到的包含個人及群體的表演技巧，例如說話的語氣聲線、走位、跳舞及應變能力等。萬一 K1 時上台表現未如理想，還有 K2、K3 的機會，只要能跨過曾失手的經歷，就是厚厚實實的成長，這是課本中所學習不到而又十分重要的一課。

最後，要在此感謝譚華正夫人幼稚園的校長、主任及各位老師的無私奉獻。除了恆常的課堂，還為著小孩們能作多方面發展，辦了非常多的課外活動，沒有愛囑小孩的心是很難維持的，衷心感激。

蔡明亮爸爸

